

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 209 (8682)

Четверг, 20 октября 1966 г.

Цена 2 коп.

## ЭЛЕМЕНТ-102— Советское открытие

ДУБНА (Московская область). Сведения об открытии элемента 102 в Швеции, а затем в США оказались ошибочными. Также ошибочными были и те данные о свойствах нового элемента, которые вошли в научную литературу и в учебники.

Тщательные многократные эксперименты, ныне завершённые, доказали, что в действительности авторами открытия элемента 102 являются советские ученые, опубликовавшие свои работы в 1958 году.

Об этом сообщил на Международной конференции в Дубне

директор лаборатории ядерных реакций, член-корреспондент АН СССР Г. Н. Флеров. Он заявил, что ученые Дубны намерены воспользоваться своим правом присвоить элементу 102 новое название. Вероятнее всего авторы открытия предложат назвать элемент 102 именем Жюлио в честь огромных заслуг перед человечеством выдающегося французского ученого-физика Фредерика Жолио-Кюри.

(ТАСС).

## Равнение на хлеборобов

Успешно завершить уборку первого урожая пятилетки! Под таким девизом соревнуются в честь 49-й годовщины Великого Октября наши земледельцы. Вырастив отличный урожай, они уже засыпали в закрома Родины свыше 74 миллионов тонн зерна. Такого большого количества хлеба в нашей стране еще никогда не заготавливалось.

Сейчас косовица зерновых и зернобобовых практически завершена. Как сообщает ЦСУ СССР, на 15 октября колхозы и совхозы сняли урожай этих культур с 99 процентов площади их посевов.

Заканчивают уборку кукурузоводы. Урожай зеленой массы и спелых початков снят более чем с 20 миллионов гектаров—93 процента. Сахарная свекла выкопана с 3,3 миллиона гектаров (87 процентов посевов). С опережением графика завершается уборка подсолнечника на зерно. С 3,3 миллиона гектаров (97 процентов посевов) выкопан картофель. Овощи собраны с каждых 80 из 100 гектаров.

На 15 октября озимые хлеба посеяны на почти 90 процентах отведенных им полей. На ста миллионах гектаров поднята зябь: вспаханы девять десятых запланированных к осенней обработке земель.

(ТАСС).

## «Олень-цветок» едет на Волгу

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Оленеводы Приморского зверосовхоза «Кедровый» отгрузили в Ярославскую область 100 пятнистых оленей. Переселение таежных красавцев в верхневолжские леса будет способствовать дальнейшей акклиматизации «олень-цветка» в Европейской части Советского Союза.



ется студентом физико-металлургического факультета Ленинградского политехнического института и сейчас проходит преддипломную практику на комбинате «Южуралникель» в Орске. До Ван Чынг успешно овладел профессиями электротепличника, горного, а теперь под руководством опытных металлургов овладевает конверторным делом.

Фото Б. Клипинцера.  
Фотохроника ТАСС.

## Огонь в очаге

МЫ ПРИВЫЧНО называем клуб очагом культуры. Но очаг должен пылать, чтоб вокруг него собиравались люди. Собираются же мало. Настолько, что профсоюзные клубы постоянно имеют дефицит денег, которых довольно часто не хватает даже на зарплату сотрудникам. Профсоюзные работники жалуются, что создан некий порочный круг «люди—деньги». Чтоб сделать клуб красивым, уютным и интересным, нужны деньги, говорят они, деньги на содержание работников, на мебель, реквизит, музыкальные инструменты. Деньги мы получаем, в основном, от проката фильмов, танцев и платных кружков. Фильмы, танцы и кружки непопулярны, потому что люди не хотят идти в плохой клуб, и мы остаемся без денег.

Но можно ли согласиться с этим оправданием, даже принимая его во всей его серьезности? (Не будем же мы отрицать, что не выплаченная вовремя зарплата клубному работнику — факт серьезный). Только ли дело в порочном круге и в объективных трудностях — неразвитости материального обеспечения в сфере культуры, нехватке профессиональных кадров и т. д.?

Нет, согласиться нельзя. Слишком многое — в наших собственных руках. Например, в наших руках средства на ремонт клубных зданий. Разве их не ремонтируют? Ремонтируют. Но еще ни разу (за исключением ремонта ЦДК в нынешнем году) рука художника не прикасалась к эскизам, по которым ремонтируют клуб. А ведь дело не только во внешнем виде — и внутреннее его помещения надо приспособлять к новым требованиям клубной работы. Но мы пока об этом не думали.

Дело, главным образом, в том, что мы не можем отречься от традицион-

ного представления о клубе, где должны лишь «крутить» фильмы, читать лекции и проводить вечера, — о клубе-организаторе лишь массовых мероприятий. В этом сейчас загвоздка, и от этого очень многие беды. Инерция старых представлений пронизывает клубную работу в городе.

А время наступило такое, и обстановка в нашем городе требует именно индивидуальной работы с людьми. На днях на пленуме горкома партии шла речь о том, как ликвидировать правонарушения в молодежной среде. Не только наказанием, но и организацией отдыха, прежде всего, — говорим мы. А формы отдыха пока предлагаем крайне однообразные: кино (не всегда новое), лекция (не всегда хорошая и не всякому интересная) и танцы (рассчитанные лишь на самых юных).

Клуб не может, безусловно, расстаться с массовой формой работы и даже должен разнообразить их. Например, у нас очень редко, только в случае парадных случаях отмечается в клубе день первой полочки, совершеннолетия или регистрируется новая семья. Далеко не везде есть систематический педагогический или музыкальный лекторий и т. д.

Но — и это надо подчеркнуть — именно развитие и удовлетворение индивидуальных интересов сейчас особенно важно. Важно потому, что грамотнее стали люди, больше видят, больше интересуются. Важно потому, что вместе с этим растет потребность в общении, в обмене мыслями и знаниями, потребность личного участия в деле. Наконец, потому, что массовые мероприятия каждый день проводить не будешь, а отдохнуть в клуб люди прихо-

дят ежедневно.

Этого сдвига в изменении, вернее, расширении назначения клуба пока нет. Вот

пример: горком профсоюза угольщиков решил организовать очень нужные клубным работникам двухгодичные курсы повышения квалификации. И что же — тема о роли общественности в работе клуба отнесена на третий месяц учебы. То, с чего надо начинать руководителей клубов! Ведь общественное правление должно быть в клубе, общественники — руководить секциями по интересам, организовывать повседневную жизнь клуба. Это характерная оплошность.

До последнего времени отдел культуры исполкома горсовета не интересовался профсоюзными клубами. С приходом Р. Макарова в отдел отношение к ним изменилось. В частности, делаются попытки вернуть кружкам художественной самодеятельности ритмичность сосуществования: отдел культуры намерен организовать постоянные выступления ее на сценах города. Намечается сделать ЦДК методическим центром клубной работы, создать методический кабинет, курсы работников художественной самодеятельности. Это нужно и своевременно. Но пока что речь идет, в основном, о развитии художественной самодеятельности, а не разностороннего клуба, нужного людям всех возрастов и интересов.

Клуб — очаг культуры, но огонь в очаге надо раздувать, так, чтобы он мог обогреть всех желающих, чтоб его высокое пламя увидели те, кто до сих пор не знает дороги в клуб. И чем шире будет сфера влияния и сила притяжения клуба, тем в большем материальном благоденствии будут они. Порочный круг можно разорвать только так.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### 50-летию Октября — трудовые свершения!

С каждым днем в стране все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

На транспорте заповалами соревнования выступили коллективы двух крупнейших магистралей страны — Московской и Октябрьской. Москвичи решили к юбилею Советского государства отправить сверх задания 1,2 миллиона тонн грузов и сэкономить 70 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Труженики Октябрьской магистрали дали слово, погрузить дополнительно не менее 1,5 миллиона тонн грузов, 1,280 километров пути перевести на тепловозную тягу. На опытных участках линии Москва—Ленинград скорость движения поездов будет доведена до 200 километров в час.

Соревнование начали и горняки западного Донбасса. Сверх плана они уже добыли тысячи тонн угля. Вдвое перекрыли обязательства первого года пятилетки доменщики Западно-Сибирского металлургического завода.

Тысячи тонн стали выплавлять сверх задания металлурги Криворожского завода имени Ленина. Они уже выполнили свои годовые социалистические обязательства. 800 тысяч тонн угля сверх годового плана отгрузили горняки Караганды.

На трудовую вахту в честь юбилея Советского государства встал коллектив Брянского машиностроительного завода. Решено втрое увеличить выпуск судовых дизелей. Заводские конструкторы и рабочие обязались закончить сборку первого отечественного судового дизеля мощностью в

9.600 лошадиных сил. Договор на социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти заключили между собой нефтяники управлений «Бориславнефть» и «Ишимбайнефть». В юбилейном году бориславцы решили более чем на 20 процентов увеличить добычу нефти, завершить механизацию и автоматизацию всех промыслов. Большие задачи поставили перед собой и башкирские нефтяники. Повышенные обязательства в честь знаменательной даты приняли коллективы Рязанского нефтеперерабатывающего завода, Львовского завода «Сельмаш».

Досрочно выполняет свои обязательства коллектив крупнейшего в стране Беслановского маисового комбината. Из кукурузы нового урожая изготовлены дополнительно сотни тонн крахмала, кормов, кукурузного масла, глюкозы и патоки.

Советский союз оказывает всестороннюю помощь борющемуся против американских агрессоров героическому Вьетнаму. Много молодых вьетнамцев обучается в высших учебных заведениях нашей страны. Один из них — член Союза трудовой молодежи Вьетнама До Ван Чынг. Он является

(ТАСС).

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ оказывает всестороннюю помощь борющемуся против американских агрессоров героическому Вьетнаму. Много молодых вьетнамцев обучается в высших учебных заведениях нашей страны. Один из них — член Союза трудовой молодежи Вьетнама До Ван Чынг. Он является



МОСКОВСКИЕ художники А. А. Горпенко и С. Д. Агапов работают над диорамой, посвященной одному из решающих боев начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой — сражению в районе станции Крюково.

Первый вариант диорамы длиной 12 метров будет демонстрироваться в декабре в Центральном выставочном зале на выставке, посвященной 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой.

На снимке: художники А. А. Горпенко (слева) и С. Д. Агапов во время работы над диорамой.

Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

Шахта «Полысаевская-2» не выполнила своих полугодичных обязательств. Как отмечала 22 июня многотиражная газета «Горняк», объективных причин для этого не было. В чем же тогда дело?

Мы листаем подшивку многотиражки, пытаемся узнать из нее, как коллектив шахты коммунистического труда попал в такое неудобное положение. И напрасно листаем. В газете царит благодушное настроение. Мелькают набранные крупным кеглем заголовки «Есть полугодичной!», «Сверхплановый рост», «В надежных руках». И нигде намек на то, что план шахты трещит по всем швам. Ни слова о том, как выправить положение. Только за неделю до конца июня, когда исправить что-то было поздно, мелькнула рубрика «Бьем тревогу».

Видимо, руководители шахты не были удовлетворены успехами отдельных бригад, пытались как-то организовать производство, ввести его в плановый ритм. Но непонятно, почему они не использовали для этой цели свой печатный орган. Газета — привод, позволяющий общественным организациям, администрации оперативно связаться с массами, с теми самыми массами, от которых зависит вся работа шахты, воздействовать на них. При умелом руководстве парткома его орган мог стать коллективным организатором производства, организатором ответственности обязательств. Мог стать и не стал.

Казалось бы, после такого урока партком вместе с редколлегией задумается, как повысить ответственность коллектива за свои слова, как перестроить организацию социалистического соревнования, чтобы оно не было бесплодной формой, а обязательства пустым

звучом. Но все осталось по-прежнему. 20 июля газета опубликовала обязательства коллектива к Дню шахтера. И затем, лишь дважды, не пытаясь анализировать причины, упомянула, что обязательства снова не выполняются. Кто же конкретный виновник пустословия? Что помешало выполнить обязательства и какой урок из этого следует извлечь, чтобы не повторить старой ошибки?

На эти вопросы горняки не найдут ответа в своей газете. Напрашивается вывод, что давать неоправданные обещания — нормаль-

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

ное явление на шахте, стиль работы общественных организаций и администрации. Иначе бы партийный комитет не мирился с тем, что газета не служит организатором социалистического соревнования, не помещает выступлений бригадиров, рядовых рабочих о том, как они выполняют обязательства, не критикует тех, кто забывает о своих словах.

Мы стоим на пороге экономической реформы, которая расширяет права коллектива, повышает его ответственность за дела предприятия. Это требует от общественных организаций поисков новых форм работы, способов улучшения деятельности соревнования, повышения роли каждого члена коллектива. И кому, как не газете — трибуне масс, быть заповедной в этом деле.

Однако в газете не встретишь выступления секретаря парторганизации, профсоюзного активиста о том, как думают работать с людьми в новых условиях. За три месяца газета ни разу не выступила с серьезной аналитической корреспонденцией или статьей на экономические темы. Более того, в за-

метке «Бережливость дает прибыль» пропагандируется отсталый взгляд на экономику. «Для бережливости, которая приносит экономическую выгоду, — утверждает автор, — не требуется специального образования, нужно иметь только чистую рабочую совесть». (Подчеркнуто нами. — Ред.)

Как тогда быть с научной организацией труда и прочим, что тоже дает выгоду, но требует глубоких знаний производства, экономики? Кстати, речь в заметке идет не об экономической выгоде, а о том, что люди монтажного участка предотвращают элементарную бесхозяйственность горняков очистных участков.

На профсоюзной шахтовой конференции в июле отмечалось, что план по производительности труда не выполняется, часто простои механизмов, себестоимостью продукции на участках никто не занимается. Естественно было ожидать, что орган парткома после конференции поведет на эти темы серьезный деловой разговор. Механизаторы, горнорабочие, экономисты в своих статьях вскроют недочеты, подскажут, как их устранить. Но разговор не состоялся.

Шахта готовится к экономической реформе. Почему же партийный комитет не позаботился о том, чтобы газета приняла в этой подготовке самое активное участие, способствовала вооружению людей экономическими знаниями, вырабатывала у них чувство государственного подхода к делу?

Выходит, что партийный комитет не руководит своим печатным органом, не помогает редколлегии подобрать нужных авторов, наметить главное направление, цель, за которую бы боролась газета. А помощь эта очень нужна, тем более, что редактор многотиражки в прошлом хороший работник, только начинает осваивать редакторское дело.

17 октября был день рождения у нашей бывшей учительницы Александры Егоровны Ковалевой. Мы ей желаем долгих лет жизни, высокой ответственности, успехов в труде и личного счастья.

Этот день остался в нашей памяти со школьных лет. Однажды Александра Егоровна пригласила нас, учеников, к себе в гости, на день рождения. Так как мы не работали, то и денег у нас не было. Но мы все же преподнесли ей подарок. Девочки испекли сами, с помощью матерей, именинный пирог, Валя вышла салфетку, Юра Кузнецов выпил рамку — все сделала своими руками. Наша вожака Нэлли Федоровна Лугина пришла с баяном. Александра Егоровна от радости даже прослезилась, а потом вместе с нами пела, танцевала, играла в хоровод. Александра Егоровна всех угостила тортом, чаем, конфетами.

Побольше бы таких учителей — с золотой душой да с хорошим сердцем. Вот такие и не забываются.

По стопам учительницы пошла наша одноклассница Люба Огородникова. Она вместе с Александрой Егоровной работает сейчас в школе № 28.

КУЗНЕЦОВ, СУНЯИКИНА, МАСЛОВА, ШЕРИН, ШИПИЦЫНА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Уважаемая Александра Егоровна! Ваши ученики прислали поздравление вовремя, но по техническим обстоятельствам мы не могли напечатать его к указанному сроку.

## НАВСТРЬЧУ ДНЮ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Завод «Калуга прибор» называют молодежным. Это молодое предприятие в городе, и работает здесь в основном молодежь. Тон в труде и учебе задают комсомольцы. Комсомольская организация действует на правах райкома ВЛКСМ, в ней более тысячи человек.

Велика тяга комсомольцев к знаниям. 210 из них учатся в различных вузах, около 50 — в техникумах, 180 человек в школе рабочей молодежи, все остальные — в кружках «Глобус», «Прометей» и «Кругозор».

Этим летом молодежь завода хорошо поработала в подшефных колхозах имени Суворова и имени Калинин, на севе и уборке урожая. Боль-

шая помощь в организации спортивной работы оказывается подшефной средней школе № 11. Хороши дела у комсомольцев и на производстве. 250-ти из них присвоено звание ударников коммунистического труда.

Взаимопомощь в учебе — таков девиз комсомольцев. Регулировщик радиопаратуры Владимир Егоров — заочник 3-го курса калужского пединститута (слева) и технолог цеха Иван Лазарев, учащийся 4-го курса вечернего факультета калужского филиала МВТУ имени Баумана часто помогают друг другу в учебе.

Фото П. Маслова.  
Фотохроника ТАСС.



Трудящиеся города Ровно проводили на службу в Советскую Армию большую группу призывников. Старые коммунисты, ветераны Советской Армии, герои труда вручили призывникам свои наказы.

На снимке: знатный строитель, руководитель бригады отделочников СУ № 24, съезда КПСС Любовь Петровна Дозорцева вручает наказ призывнику, ударнику коммунистического труда Ровенского льнокомбината комсомольцу Михаилу Буренко.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАБЫЛИ О НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

За последние два-три месяца я неоднократно бывал на площадке строящегося комбината костюмных тканей, и каждый раз обращал внимание на наглядную агитацию. Надо отдать справедливость строителям — здесь есть разные витрины, и оформлены они со вкусом. Но приходится сделать упрек. Некоторые из них почему-то пусты.

Например, чиста Доска почета. Неужели в управлении нет таких людей, которые бы украшали ее? Пусто на витринах «Прожектор» и «Контроль в действии».

Как видно, и партбюро Ленинск-Кузнецкого СУ мало уделяет внимания наглядной агитации. **Б. БОРИСОВ.**

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

## «В ДРУЖБЕ СО СМЕРТЬЮ»

«В дружбе со смертью» — назывался их номер. Он был гвоздем новой цирковой программы. Каждый вечер публика до отказа заполняла цирк, чтобы посмотреть на их головокружительные трюки. Они работали великолепно. Работали под самым куполом цирка. Без сетки, без всяких предохранительных приспособлений. Это была дерзкая игра со смертью. Игра, приносящая крупные барыши владельцу цирка.

И в этот вечер все шло, как обычно. Громом аплодисментов сопровождался сложное акробатическое упражнение. Он готовился уже к своему коронному «прыжку смерти». Она, чтобы занять в это время внимание публики, грациозно покачивалась на перекладине и расточала обворожительные улыбки. Но когда приготовления закончились, случилось неожиданное: легкий вскрик, и стройное женское тело камнем полетело вниз. Глухой удар — и, неподвижное, оно осталось

лежать на цирковой арене... Бопль ужаса потряс цирк. Затем воцарилась мертвая тишина. Все взоры устремились на того, кто был под куполом цирка. Он застыл на месте и побледнел, как мел, смотрел на бездыханное тело женщины. И вдруг страшную тишину разрезал жеманный, требовательный голос:

— Будьте мужчиной, продолжайте выступление!

И тот, наверху, встрепенулся, собрал все силы, качнулся раз-другой на перекладине, оторвался от нее и, подобно птице, перелетел через весь цирк к другой трапеции. Музыканты по его знаку грянули браурный марш. Раздались неуверенные хлопки. Но акробат не раскланивался. По его лицу текли крупные слезы. Быстро спустившись с трапеции, он убежал за кулисы.

На следующий день о трагедии в цирке сообщили все газеты. Кто этот человек, который осмелился заставить акробата продолжать высту-

пление? Что побудило его к этому? — такими вопросами пестрели отчеты. И мало кто знал, что эта печальная история имела свое продолжение.

В редакцию газеты, которая поместила, пожалуй, самый подробный отчет о случае в цирке, на следующий день пришел молодой человек. Он попросил провести его к редактору. Между ними состоялся такой разговор:

— Я прочитал в вашей газете о случае в цирке. Написано очень хорошо. Сохранились ли гранки статьи?

— Не знаю. Об этом надо спросить в типографии.

— Сделайте это. А потом вы измените заключительный абзац и напечатаете газетную полосу еще раз.

— Вы сошли с ума...

— Вы напишите, что, несмотря на трагедию, акробат работал великолепно, как и подобает настоящему артисту.

— Но ведь газета давно уже распродана, и ее читают все.

— Это не важно, мне нужен только один экземпляр. Любой ценой.

— Но кто вы такой, в конце концов?

— Я тот человек, который потребовал продолжить выступление. Поймите, если бы он прервал его, он никогда бы больше не вышел на цирковую арену... Все было бы кончено... А он уже немолод. Надо было обязательно переломить себя именно в тот момент... Вам трудно понять это, вы не артист...

— И для этого вам нужна измененная статья?

— Да, она поможет ему перенести тяжелый удар и работать дальше. Может быть, это облегчит ему горечь утраты горячо любимой женщины...

— Но почему именно вы принимаете такое участие в судьбе акробата?

— Потому что я — единственный сын этой артистической пары...

Виталий ВИНОГРАДОВ, корреспондент ТАСС. ВЕНА.

# Свершение задуманного

Прежде чем вылиться на бумаге и облечься в чертежи с расчетами и техническими выкладками, эти предложения долго вынашивались в уме. Они не давали покоя. Где-то терялось дорогое рабочее время, из-за чего-то сокращался срок службы механизмов... Новаторов не могут оставить равнодушными такие несоответствия. И они искали. За 9 месяцев на шахте имени С. М. Кирова подано 700 рационализаторских предложений, 530 из них уже внедрено. Экономический эффект составляет 440,8 тыс. рублей.

## Простое решение

При выдаче угля, особенно сырого, диски грохота постоянно приходилось очищать. Очистка грохота возможна только при остановке скипового подъема. Это сказывалось на выдаче угля. А случилось, что из-за попадания крупных кусков породы или металлических предметов в диски, происходили аварии.

Новаторы шахты имени С. М. Кирова И. Шейн, П. Копылов, Г. Денисенко, П. Чернявий, Б. Мазнев, электрослесари сортировки, П. Кононов, начальник сортировки, и В. Фишер, начальник ОТК, разработали и внедрили специальные очистительные гребенки. Их установили снизу, под валами грохота, на жесткое крепление. Это дало положительные результаты. Впервые, увеличился коэффициент полезного действия грохота (с 55—60 до 95 процентов); во-вторых, появилась возможность выбирать все металлические предметы, идущие вместе с углем из шахты; в-третьих, прекратились беспорывные остановки скипового подъема. Отразилось это и на качестве угля. На пластинчатый породотворный транспортер стало попадать меньше мелочи, отчего эффективность подработки увеличилась.

## Батарея служит дольше

На шахте имени С. М. Кирова в работе находится 3.400

светильников «Кузбасс» с батареями типа ЭШКНП-10. Срок службы батарей, предусмотренный инструкцией, — 10 месяцев. При правильной эксплуатации и хорошем уходе (то есть соблюдении графика пропитки батарей, строгим контроле за плотностью электролита) можно повысить срок службы батарей до 14 месяцев. После этого батареи теряют емкость, и на зарядной станции типа АЗС-2М заряд не принимают. Батареи приходится списывать из-за непригодности.

Электрослесарь ламповой Ф. А. Толстокоров и начальник ламповой Р. А. Будникова предложили и внедрили зарядный стол типа СЭГ-5 м. Весь стол разделили на четыре группы. Каждая группа (в ней находится по 18 батарей) соединена последовательно, и батареи получают принудительный заряд. После этого батареи проходят тренировочные циклы на станции АЗС-2м.

Теперь практически доказано, что батарея после того, как утратила свою емкость, получив принудительный заряд, еще может действовать 6 месяцев. Следовательно, срок службы батарей увеличивается почти вдвое.

## Разумная поправка

Редукционный клапан типа КР-200, установленный на маслостанции комплекса ОМКТ, часто выходит из строя из-за выпадения запорного шарика из гнезда, которое имеется на регулировочном винте. В результате давление масла падает, клапан приходится выдавать на ремонт.

Рабочие комплексно-творческой бригады мехпеха Н. С. Черняева разработали и изготовили партию клапанов, которые работают безотказно. Что же сделано? Шарик, тот самый, который часто выпал из гнезда, углублен в отверстие регулировочного винта и зачеканен.

Экономический эффект предложения 1.040 рублей.

## Надежный заменитель каната

Противовес дозатора загрузочного устройства соединяется с сектором при помощи двух канатов диаметром 22 мм. Длина каждого каната 7,1 метра. Одновременно в навеске находится 28,4 метра каната. В результате частых изгибов проволоки ломаются и появляется опасность обрыва канатов. Из-за этого их часто приходится менять, почти через каждые два месяца. А если канат оборвется, сектор может открыться, и зумпф будет завален углем.

На шахте имени С. М. Кирова П. Черепанов, М. Черников, В. Поздеев — электрослесари подъема и Г. Вадаринов — механик подъема предложили заменить канат от сектора до шкива корабельной цепью от конвейера СП-63. Предложение внедрено и дает неплохие результаты. Надежность работы дозатора увеличилась.

## Насосы не для утиля

Насосы УНВ часто выходят из строя из-за износа штока клапанной коробки. С завода штоки как запасные части не поступают, поэтому насосы приходится списывать в утиль. Не слишком ли это роскошно?

Комплексно-творческая бригада мехпеха, руководимая электрослесарем Н. Черняевым, предложила восстанавливать вышедшие из строя штоки. Делается это просто. Шток устанавливается на токарном станке. Вместо реза в держателе применяется мелкозернистый камень (наждак). На больших оборотах при малой подаче шток шлифуется. Восстановленные штоки работают, как новые, и незачем списывать в утиль насос.

## Экономический эффект—1022 рубля

При работе задвижек и вентилях из-за коррозии и износа, так как работают они

под давлением пара и воды, выходили часто из строя гнезда посадки клапанов. Для восстановления вентиля нужно было выпрессовывать гнезда, изготовлять их (точить на токарном станке), вновь запрессовывать или же заменять вентили или задвижки.

Рационализаторы шахты Н. Протасенко — помощник главного механика, М. Мотус, М. Сабиров — слесари Толмачевского комплекса предложили и изготовили специальную насадку, которая в зависимости от размера вентиля или задвижки, имеет втулку по размеру гнезда.

К одной стороне втулки прикрепляется наждачная шкурка или металлическая шарошка. Втулка крепится на валике с помощью направляющей шайбы и гайки. Хвостик валика предназначается для соединения с электросверлом.

Экономический эффект составляет 1.022 рубля.

Материал подготовили: А. ЖАРИКОВА, В. СТРАТОВИЧ — инженеры БТИ треста «Ленинуголь».

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА!

# Еще немного усилий

В Ленинск-Кузнецком управлении проверка состояния техники безопасности и охраны труда проводится регулярно. По средам, в день охраны труда, — особенно тщательно. И с каждой средой, как мы заметили, количество нарушений уменьшается.

Некоторые вопросы были вроде хронической болезни и не решались при многочисленных напоминаниях. Незакрытые проемы и отверстия в перекрытиях, отсутствие ограждений на высоте, надежных переходов через траншеи...

Сколько об этом было говорено! Виноватые соглашались: да, проемы нужно закрывать, да, ограждения нужно устанавливать. Но... снова забывали закрывать и устанавливать.

Комиссии участков, общественным инспекторам, построеному на разные лады приходилось беседовать с начальниками участков. Но кропотливая работа не прошла даром. В Ленинск-Кузнецком управлении травматизм полностью изжит. За это стройуправлению присуждена почетная грамота комбината «Кузбассшахтострой».

Но не иметь травм — это еще не все. Следует бороться и с теми, кто нарушает технику безопасности. А такие еще есть.

Стоит сказать и об условиях труда и отдыха трудящихся. Много сделано и делается на стройке пятилетки — комбинате костюмных тканей. Административно-бытовой комбинат с душевыми и гардеробными отделениями, работающие в отдельных зданиях столовая и буфет, утепленные раскомандировки — это, конечно, хорошо. Но это еще не все, что нужно сделать. Тот факт, что люди кое-где пьют сырую воду, а кипячение ее не организовано, что моечные отделения в комбинате нужно оборудовать — говорит о том, что радоваться пока рано, рано хвалиться, что у нас все хорошо. Беспочиниться следует руководству управления — тт. Вольфу и Перевозкину и профсоюзной организации тт. Ходановичу и Стародумову.

Немного усилий — и Ленинск-Кузнецкое стройуправление может стать примерной стройкой города по производственным условиям. Еще немного усилий, всеобщего беспокойства и заботливости!

И. РСМАНОВ рабкор.



Около двух тысяч специалистов торговли и общественного питания вышло из стен городского профессионально-технического училища № 36 за пять лет его существования.

Сейчас на многих предприятиях общепита можно встретить выпускников этого училища.

На снимке: одна из групп в учебной кухне-лаборатории.

Фото В. Языченко.

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

Я инвалид первой группы. Ходить не могу. Но мне очень помогает в жизни работница магазина «Ласточка» Люба Шкурупий. Она доставляет мне молоко на квартиру. Никогда не отказывается от моих просьб купить продукты.

Мне хочется от всей души поблагодарить этого чуткого и отзывчивого человека за его доброе отношение к людям.

И мне хочется, чтобы все люди были такими, как Люба Шкурупий!

ЧЕРЕПАНОВА.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

В № 181 газеты «Ленинский шахтер» была опубликована корреспонденция М. Морозовой «Самотек». Управляющий трестом «Ленинуголь» А. Поляков сообщает следующее:

1. Приказом по тресту начальники шахт обязаны заключить договоры о найме жилых помещений до 30 декабря 1967 года.

2. В первую очередь заключить договоры на квартиры в новых и капитально отремонтированных домах.

3. Ход заключения договоров будет регулярно контролировать инженер по жилищно-коммунальному хозяйству.

## С КОНЦЕРТОМ НА СЕЛО

В воскресенье, 9 октября, в День работников сельского хозяйства, в село Ариничево прибыли артисты художественной самодеятельности Польшаевского клуба шахтостроителей. Среди них — шахтеры, рабочие завода ЖБИ, учащиеся.

...Официальная часть вечера закончена. На сцену выходит веду-

щий программу горняк шахты «Польсаевская-2» А. Ружьев. Его остроумный концерт покорила зал. От души смеялись зрители и над частушками на злобу дня. Особое удовольствие доставили зрителям выступления Вячеслава Яковлева (песни «Незнакомяя», «Морак сошел на берег»), Ларисы Ви-

тошкиной («Индийский танец»), Серезжи Золотых (полонез Огинского). В зале долго не смолкали аплодисменты. Зрители, тронутые мастерством исполнения, вызвали артистов на «бис». После концерта труженики села тепло и сердечно благодарили

участников самодеятельности. Ариничевцы просили их приехать на празднование 49-й годовщины Октября. В это же время будет открытие нового клуба.

— Ждите нас! Мы обязательно приедем! — отвечали артисты. В. ТОЧЫШЕВ.

# Гимнасты получили подарок

В воскресенье, гимнасты нашего города получили в свое распоряжение новый спортивный зал. Это вполне современное спортивное сооружение.

На открытии спортивного зала присутствовало много любителей спорта грации и красоты — гимнастики.

Присутствующие увидели показательные выступления спортсменов. Они были свидетелями первых шагов в спорте малышей и мастерства, которое демонстрировали зрелые бойцы гимнастических соревнований.

После показательных выступлений начались соревнования открытого первенства города с участием сильнейших гимнастов Кузбасса.

В первенстве принимали участие спортсмены, имеющие не ниже первого разряда среди юношей, и не ниже кандидатов в мастера — среди девушек. Поэтому состав участ-

ников был очень силен и бороться, следовательно, за призовые места было трудно.

Среди девушек первенствовали гимнастки нашего города. Чемпионкой стала Надя Дуплякова, покорившая зрителей грациозностью и четкостью исполнения упражнений. Второе и третье места достались сестрам Матвеевным, Наде и Оле.

Среди юношей первыми были также наши гимнасты.

Я попросил сказать несколько слов директора детской спортивной школы Иннокентия Ивановича Маметьева.

— Спортзалом доволен. Но мы не можем еще пока заниматься в нем в полную силу. Отопление нас подводит. Несколько раз обращался я к главному инженеру ЦЭММ тов. Тимофееву, но ничего добиться не могу. А ведь это в его силах помочь нам.

Ну, а теперь о планах на

будущее. В начале ноября выезжаем в Тюмень, где будет проходить первенство Сибири и Дальнего Востока. Едут уже известные гимнасты: Слава Фогель — серебряный призер СССР, Юра Воронко — бронзовый призер Союза, Надя Дуплякова — третий призер первенства ЦСО «Спартак», Павлова — чемпионка Сибири и Дальнего Востока и другие.

Что же, пожелаем нашим юным спортсменам успешных стартов в Тюмени!

А. АЛЕКСАНДРОВ.

На снимках: вверху — награждение победителей среди девушек, внизу — команда юношей.

Фото В. Языченко.



## В СТРАНАХ КАПИТАЛА

### Блеск и нищета Нью-Йорка

Белью — крупнейшая муниципальная больница в Нью-Йорке. Ее французскому названию (в переводе Белью означает «прекрасный пейзаж») отнюдь не соответствуют битком забитые палаты и коридоры. Однако на днях «пейзаж» в больнице стал еще более пугающим, чем обычно: ночью, лопнули трубы центрального отопления на третьем этаже, и хлынувшая из них вода затопила медицинское оборудование и истории болезни в клинике для амбулаторных больных, пришлось отключать также электросеть.

Все это произошло лишь через день после того, как члены совместной комиссии обеих палат Законодательного собрания штата Нью-Йорк по вопросам здравоохранения удостоили

больницу своим посещением. Как республиканцы, так и демократы пришли к единодушному мнению, что условия в старой больнице «плачевны» и что само ее существование есть «позорное пятно на совести города».

В Нью-Йорке строится новая больница под тем же названием. Однако газеты сообщили недавно, что увеличение строительных издержек и нехватка денег замедлили выполнение этого проекта. Между тем, во многих районах Нью-Йорка буквально, как грибы, одоо за другим вырастают сверкающие здания новых небоскребов, где размещаются отделения рокфеллеровских, моргановских и других банков.

Эстер ШИМДС, корреспондент ТАСС.

### Беда пришла в Монтероссо

Снова засверкало яркими лучами южное солнце. Но требуется не менее полугода, чтобы итальянский город Монтероссо приобрел нормальный вид после обрушившегося на него бедствия.

После сильного и продолжительного ливня потоки воды хлынули на город с окрестных гор, сметая все на своем пути. В течение нескольких часов уровень воды на улицах достиг двух метров. Затоплены все нижние этажи зданий, рушились телеграфные и телефонные столбы, разваливались мосты. Были размыты железные и шоссейные дороги. Монтероссо оказался отрезанным от мира — без электричества, без питьевой воды, без связи.

По предварительным данным, ущерб исчисляется в 6 миллиардов лир.

Но беды можно было избежать. Два месяца назад член палаты депутатов итальянского парламента коммунист Фазоли потребовал от правительства принять срочные меры для предотвращения возможности наводнения. Депутат-коммунист требовал осуществления работ по укреплению склонов гор, нависших над городом. Эти работы тем более необходимы, подчеркнул Фазоли, что в 1964 году население Монтероссо уже пострадало от такого же стихийного бедствия.

Но необходимые меры приняты не были. Последствия не заставили ждать себя. Несколько сот семей Монтероссо остались без крова и средств к существованию.

Виталий ПОПОВ, корреспондент ТАСС.

РИМ.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

20 ОКТЯБРЯ

10.55 — Трансляция учредительной конференции по созданию Кемеровского областного отделения Общества советско-венгерской дружбы. 19.00 — «Электромашине» — 25 лет. 19.30 — «Утренний берег» — Песня о желе-

зе» — документальные фильмы. 20.00 — Телевизионные новости. 20.10 — «Здравствуй, Вера Васильевна!» — телеочерк. 20.20 — В помощь школе, Орлята учатся летать. 21.00 — «Сереза» — художественный фильм.

## ОТДЕЛ НАХОДО

В районе шахты имени Ем. Ярославского пропал поросенок. Хозяева могут получить его по улице Ленина, № 22—5.

Найдены в автобусе (маршрут № 3) мужские часы. Потерявший может получить их по адресу: ул. Реактивная, 28—3, у Чугуновой.

## Вести из-за рубежа

### Прием новых членов в ООН

Совет Безопасности принял решение о приеме в члены ООН двух новых африканских государств — Лесото (Басутоленд) и Ботсвану (Бечуаналенд). В единогласно одобренной резолюции Совет Безопас-

ности рекомендует Генеральной Ассамблее принять Лесото и Ботсвану в семью Организации Объединенных Наций. Таким образом, число членов ООН теперь составит 120.

(ТАСС).

### Замбия ликвидирует колониальное наследие

Правительственная комиссия по расследованию заработной платы и условий труда в замбийской медедобывающей промышленности рекомендовала немедленное повышение на 22 процента заработной платы африканских горняков.

Система оплаты африканских горняков — одна из жгучих проблем Замбии, оставленных

ей в наследство колонизаторами. До последнего времени белые получали заработок, намного превышающий заработную плату африканцев, что явилось причиной ряда забастовок африканских горняков.

Комиссия рекомендует также ввести единую систему оплаты труда замбийских и иностранных рабочих.

(ТАСС).

### Варварские налеты продолжаются

Американские самолеты базируются на кораблях 7-го флота, а также в Южном Вьетнаме и Таиланде, неоднократно нарушали 13 октября воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам и подвергли бомбардировкам и обстрелу густонаселенные районы и промышленные объекты многих районов, а также ост-

ров Катба. В тот же день американские самолеты подвергли бомбардировке город Винь и нанесли удары по населенным пунктам в северной части демилитаризованной зоны.

(ТАСС).

Горнорабочий шахты «Комсомолец» Попов Вячеслав Михайлович и мастер ОТК шахты «Комсомолец» Шкаева Людмила Михайловна объявляются женихом и невестой. Бракосочетание состоится 22 октября во Дворце имени Ем. Ярославского.

☆☆☆

Такелажник шахты имени 7 ноября Вилулин Петр Никитович и медсестра 4-й горбольницы Шалыко Мария Николаевна объявляются женихом и невестой. Бракосочетание состоится 22 октября во Дворце имени Ем. Ярославского.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел культуры горисполкома извещает коллекционеров города, что 23 октября с. г. в 16 час. в ЦДК состоится собрание филателистов по вопросу создания городского общества.

На собрание приглашаются все коллекционеры, кроме школьников до 16 лет.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ГОРИСПОЛКОМА.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ  
Сеансы: 11-00, 4-30, 7-00, 9-30.

КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ

Сеансы: 9-00, 2-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СЕГОДНЯ — НОВЫЙ АТТРАКЦИОН

Сеансы: 4, 6.

«СИБИРЬ»

СТАРИКИ НА УБОРКЕ ХМЕЛЯ

Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

МАЛЮТКА ЧОРВЕН, БОЦМАН И МОЗЕС

Сеансы: 10-30, 2-00.

«РАССВЕТ»

26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ

Сеансы: 3-00, 4-30, 6-00, 8-00.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка; партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11594  
Заказ № 5792 Тираж 24.300